



绘图 仁伟

难忘当年学纺线

前段时间，一朋友说想找点儿家织的土布用，却找不到。朋友的话一下子使我想起了小时候学纺线的经历。

小时候，我是在奶奶和母亲喻喻的纺车声里长大的。贪玩的我根本体会不到大人劳作的辛苦和无奈，只觉得转动的纺车、软软的棉团、慢慢伸长的线，都那么新鲜有趣。

就在我12岁那年的夏天，漫长而炎热的暑假使人乏味，无聊中，我对纺线产生了浓厚兴趣，软磨硬泡了好几天，母亲终于答应让我试试。

不等母亲讲完技巧，我就迫不及待地挽袖子上阵。没想到看似简单的活儿，操作起来竟那么难，左手拉线的速度和右手转动摇臂的时间必须配合得恰到好处才行，转快了，不仅棉线不会出来，整根棉棒还会拧在一起；转快了，线又不停地断。我常常是摇车时忘了拉线，拉线时忘了摇车，紧张得满头大汗也不得要领，

不知道浪费了多少根棉棒。

因为怕被母亲发现挨批，我把拧成疙瘩的棉团悄悄地藏在床底下。母亲还是发现棉棒少了，问我：“不见你纺的线在哪儿，棉棒咋越来越少了呢？”她发现了我藏在床下的棉团后，顿时心疼不已，把我狠狠地骂了一顿。

要强的我没有就此放弃，仍天天练习纺线，母亲也没有因此而不让我再练。几经锻炼，小小纺车终于被我征服了。整个夏天，我都不知疲倦地转动着纺车，在日复一日的嗡嗡声里，竹筐里渐渐堆满了我的劳动成果。

次年开春，母亲用我纺的棉线织了一匹花布，还给我做了一条花被子。我到处炫耀，引来了街坊四邻的夸赞。如今，每每看到集市上卖的土布，我就会想起儿时学纺线的经历，想起母亲艰辛劳碌的情景。

(伊川县 闫白利)

● 流光碎影

同题作文
本期话题:难忘那年过六一

最好的礼物

小时候，我的最大爱好是看书。可我家不是书香门第，父母都是农民，家也在没有书店的偏僻农村，想看课外书很不容易。

11岁那年的儿童节，妈妈带我去舅舅家做客，大人们说这话，让我去房间里看电视。我惊讶地发现了“宝藏”——满满一大书柜的书。柜子里上面的书我看不懂，下面的书却都是我喜欢的，有《童话大王》、《故事大王》、《少年文艺》等杂志，还有《安徒生童话》、《大话国小人国》等。

中午该吃饭了，我还沉浸在精彩的故事中。妈妈叫了半天我都没听到，舅舅还以为我偷偷跑出去玩了，到处都找不到我，最后还是表哥发现我背靠书柜坐在墙角看书。得知要吃饭了，我嚷道：“不吃了，我要看书，回家就看不成了。”

舅舅见我这么喜欢看书，就说：“今天是儿童节，你又这么喜欢看书，我就送你几本，拿回家慢慢看吧！”妈妈反对，她担心看课外书会影响我学习。我抗议说：“没课外书才影响学习呢！我每天为了看课外书还帮有课外书的同学值日。如果我有了属于自己的课外书，就不用帮别人值日，还能省下时间学习呢！”

舅舅大为感动，说：“要是我的孩子也这么爱看书就好了，我给他精挑细选的书他都不爱看。”他又劝妈妈说：“在课余时间看课外书是好事，能学到很多从课本中学不到的东西。”妈妈这才不反对了。

舅舅让我随便拿，我兴奋极了，恨不得把所有的书都带走。我拣了9本很厚的书，妈妈不让我再拿了，说路上不好带；表哥也急了，开始心疼他的书。舅舅说：“你11岁了，就挑11本书吧。”

我抱着这11本书，觉得自己是世界上最幸福的人。如今，而立之年的我拥有上千本书籍，也度过了很多个节日，但11岁那个儿童节，我永远也忘不了。

(偃师市 张宏涛)

● 咱爸咱妈

● 啼笑皆非

这是一个做工和材质都很普通的竹篮，40余年来，我一直将它珍藏在老家的堂屋里。每次回老家，我总习惯性地站在它的旁边，小心翼翼地拭去它上面的灰尘，顺着竹篾的纹路静静地品读、凝望它，用虔诚的心体味竹篮里蕴含的慈母恩情……

那是一个异常闷热的夏日，夕阳西下，母亲挎着竹篮，领着年幼的哥哥和我，从外婆家归来。途中有个采石场，经常爆破石头，母亲路过此地一向格外警觉，这次更不例外。我们踏上采石场边上的羊肠小道，到了距采石场中心20米的位置时，听到有人紧张地大喊：“点炮了，快跑啊！快跑！”

果然，在不远处，一根根灰白色的导火索在燃烧，红红的火苗在跳跃，空气中弥漫着火药的味道。母亲顿时

像疯了一样不停地高喊：“有人！不能点，不能点！”那撕心裂肺的喊声响彻山谷。

那时哥哥6岁，我只有4岁，我们俩顿时被眼前的紧张气氛吓傻了，腿脚根本不听使唤。母亲果断地倒出竹篮里的礼品，将篮子翻过来，叫我和哥哥钻进篮子里。可这个竹篮实在太小，我们大半个身子都露着，母亲就趴在竹篮上护住我们。

四周寂静得可怕，母亲绝望地哭喊着：“不能点，有人，真有人！”我分明听到了母亲紧张的心跳声和急促的呼吸声。

母亲郑重地对我哥说：“乖，如果妈被崩死了，你一定要把弟弟领回家，告诉你爹，一定啊！”

震耳欲聋的炮声不断响起，山在摇，地在动，一阵阵黄烟和灰尘腾起，

大小石块从我们头顶和身边飞过，可怕的场面持续了20多分钟，吓得我尿了一裤裆。

幸运的是，炮声过后，我们兄弟俩安然无恙，母亲的头上、背上几处擦伤，浸着血。她猛地爬起来，对着采石场的工棚大骂起来。

其实，母亲是个很宽容的人，她历经生活的艰辛却从不抱怨，常常以“吃亏是福”等道理教导我们，同邻里相处和睦，这是我平生第一次听到她骂人。

40多年过去了，母亲一天天在衰老，她养育的子女均已长大成人。往事如烟，但我永远清楚地记得那个残阳如血的下午我们经历的生死考验。

这只盛满母爱的竹篮，将永远珍藏在我的心里！

(新安县 郭亚武)

终于读懂了父爱

那晚，我刚吃完饭回到宿舍，手机响了，一看来电显示，是个陌生号码，一接听，竟是父亲打来的。

我问：“爸，有事吗？”

父亲说：“没事儿，我换手机号了。前几天手机丢了，今天又买了手机和电话卡，便想着给你们打个电话说一声，免得你们因为联系不上我而担心。”

手机丢了，父亲是如何联系上我们的呢？莫非父亲早就把我们的电话

号码都记了下来？可是父亲的记忆力一向很差啊！

我问父亲，他解释道：“我在工地上上班，一得闲便会想你们，但又不好意思给你们打电话，就一遍遍地看你们的电话号码，没想到还真记下来了。”

听到此处，我忽然有些心酸。这几年，我一直在外求学，几乎没有跟父亲打过电话，一是觉得没有共同语言，二是觉得父亲更疼爱乖巧的妹妹。可是现在……我不但不知道父亲的电话号码，

甚至连他的生日都不知道。

我说：“爸，要注意身体，别太累了！”

“没事的，我的身体很结实。”父亲说，“工地上的活儿我早就适应了，你不用担心我，倒是你，在学校里要吃好，不要老想着省钱，吃好了才有劲儿学习啊！”

我的眼泪终于流了出来。父亲的一个电话让我读懂了父爱。此刻，我终于明白，原来父爱一直在身边，只是被我忽略了。

(西工区 何玉龙)

还能活7000多天

老冯老两口快80岁了，都乐于助人，和蔼可亲。老冯什么都好，就是爱吃，老伴却十分节俭，常说嘴吃万丈无人知，没病没灾的吃再好有什么用？

老冯不乐意了，难道一定要等到有病有灾时才能吃好的？老冯向儿子诉苦，儿子一笑，给老冯出了个好主意……

这天，老伴做熟了饭菜，左等右等，就是不见老冯的身影。老伴进屋一看，糟了，老冯正蜷缩一团，像是生病了，她赶紧叫上儿子陪老冯去了医院。

晚上回来，老冯半天挤出了医生的话：“这种病不可小觑，你年纪大了，开刀吃药没好处，回家让家人给你多弄点儿好吃好喝的，想干什么干什么，保持心情舒畅，乐观的话，还能活7000多天。”听了这话，老伴流了一夜的眼泪，第二天早早地去了菜市场采购，变着花样做，哄着老冯吃，把老冯滋潤得满面春光，走到哪儿都曲不离口。

这天，老伴买菜碰见了王大妈，王大妈问：“你家天天有贵客？”老伴叹了口气：

口气：“唉，我们家老冯身体不好，医生说他乐观的话还能活7000多天。”不等她说完，王大妈捂着肚子笑得直不起腰来：“大姐，7000多天是多少年，你算过吗？20年啊……”

老伴气鼓鼓往回走，突然又回头，买的菜和肉比以前更多。回到家，她扯开老冯的被子：“你这死老头子，欺负我不识数，我天天好吃好喝伺候你，你要是不给我活够7000天，看我怎么收拾你！”

(老城区 王珍珠)